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SESSÃO ORDINÁRIA 
ATA Nº06/2021 

PRESIDENTE:- Vereador Franciley Preto Godoi "Poirn" 
VICE-PRESIDENTE:- Vereador Mauro Bertoli 
1° SECRETÁRIO:- Vereador Valdeir Tiago Batista Cordeiro de Lima 
2° SECRETÁRIA:- Vereadora Jossuela Martins Pirelli Pinheiro 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte um, às 16:00 horas, realizou­ 
se no Plenário Valmor Santos Giavarina a sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Apucarana, Estado do Paraná, sob a Presidência do Sr. Vereador Franciley Preto Godoi 
"Poim", e com a presença dos Srs. Vereadores:- Antonio Garcia, Antonio Luciano Facchiano, 
Antonio Marques da Silva "Marcos da Vila Reis", Jossuela Martins Pirelli Pinheiro, Lucas 
Ortiz Leugi, Luciano Augusto Molina Ferreira, Mauro Bertoli, Moisés Tavares Domingos, 
Rodrigo Lauer Lievore "Recife" e Valdeir Tiago Batista Cordeiro de Lima. Havendo número 
legal, Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos desta Sessão, na forma regimental, 
designando o Sr. Vereador Tiago Cordeiro de Lima para que procedesse à leitura de um 
trecho da Bíblia. Feita sua leitura, Sr. Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 8 de março de 2021 e as Atas das Sessões Extraordinárias dos dias 09, 10 e 
11 de março do ano em curso, que não havendo objeções, as Atas estavam aprovadas, 
conforme dispõe o § 3°, Artigo 174 do Regimento Interno. Informou aos Vereadores e 
Vereadora que se encontrava a disposição nos Anais desta Casa, a Ata da Sessão Ordinária do 
dia 15 de março de 2021. Solicitou ao Sr. 1 º Secretário que procedesse a leitura do roteiro de 
Expediente. ROTEIRO DE EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE 
MARÇO DE 2021. CORRESPONDENCIA RECEBIDA DA PREFEITURA:- Oficio 
GAB-74/21, encaminhando o Projeto de Lei nº 21/2021. PROJETO DE LEI 
APRESENTADO:- Projeto de Lei nº 21/2021, de autoria do Executivo Municipal, que 
concede redução de 70% do valor devido pelas permissões onerosas de uso de bens públicos 
previstas nas Leis Municipais n°4, de 29 de janeiro de 2015 e nº 29, de 22 de maio de 2017, 
como especifica. PROJETO DE RESOLUÇÃO APRESENTADO:- Projeto de Resolução 
nº 4/2021, de autoria da Mesa Executiva, que cria a Procuradoria da Mulher no âmbito do 
Poder Legislativo do Município de Apucarana, conforme especifica. REQUERIMENTOS 
APRESENTADOS:- Requerimento nº 18/2021, de autoria do Vereador Lucas Ortiz Leugi, 
que solicita pedido de informações ao Prefeito Municipal sobre a realização de estudos 
referentes ao tratamento precoce da Covid-19, no município de Apucarana. Requerimento nº 
19/2021, de autoria do Sr. Vereador Antonio Marques da Silva "Marcos da Vila Reis, que 
solicita pedido de informação ao Prefeito Municipal sobre a possibilidade de autorizar a 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos para que a mesma proceda a abertura e 
extensão da Rua Bom Jesus da Lapa, na Vila São Miguel. INDICAÇÕES 
APRESENTADAS:- 248 a 252/2021, Vereador Lucas Ortiz Leugi; 253 a 257, Vereador 
Antonio Marques da Silva "Marcos da Vila Reis"; 258 a 262, Vereador Franciley Preto Godoi 
"Poim"; 263 a 265/2021, Vereadora Jossuela Martins Pirelli Pinheiro; 266 a 270/2021, 
Vereador Antonio Luciano Facchiano; 271 a 272/2021, Vereador Antonio Garcia; 273 a 277, 
Vereador Tiago Cordeiro de Lima; 278 a 280/2021, Vereador Mauro Bertoli; 281 a 284/2021, 
Vereador Rodrigo Lauer Lievore "Recife"; 285 a 288/2021, Vereador Moisés Tavares 
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Domingos e 289/2021, Vereador Mauro Bertoli. Sr. Vereador Mauro Bertoli, em questão de 
ordem, pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Niovaldo Alves, da região do Rio 
do Cerne, que teve um enfarto fulminante; e, para o Pastor Manoel Gomes de Souza, vítima de 
Covid-19 e também às demais vítimas de Covid. Sr. Vereador Rodrigo Recife, em questão de 
ordem, pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do Professor Silvio Capelari, vítima de 
Covid. Acatando os pedidos dos Srs. Vereadores Mauro Bertoli e Rodrigo Recife fez-se um 
minuto de silêncio. Sr. Vereador Lucas Leugi, em questão de ordem, pediu destaque da 
Indicação 252/2021 para ser discutida na próxima Sessão. A seguir, passou-se para a fase de 
EXPEDIENTE. Estavam inscritos para fazer uso da palavra, por um período de três minutos, 
sem apartes, os seguintes Vereadores:- RODRIGO LAUER LIEVORE "Recife", MOISÉS 
TAVARES DOMINGOS, LUCIANO AUGUSTO MOLINA FERREIRA, LUCAS ORTIZ 
LEUGI, ANTONIO MARQUES DA SILVA "Marcos da Vila Reis", ANTONIO LUCIANO 
F ACCHIANO, ANTONIO GARCIA, TIAGO CORDEIRO DE LIMA, FRANCILEY PRETO 
GODOI "Poim", MAURO BERTOLI e JOSSUELA MARTINS PIRELLI PINHEIRO. Sr. 
Vereador Rodrigo Recife, com a palavra, comentou sobre a reunião que participou no gabinete 
do Sr. Prefeito a respeito do Programa Municipal de Qualificação Técnica, com a presença do 
Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Emprego, Edson Estrope; Superintendente 
Adan Lenharo; Gerente da Agência do Trabalhador, Neno Leiroz e o Diretor do Centro de 
Qualificação Total, Luiz Vilas Boas. Parabenizou o Sr. Prefeito pela decisão de manter o 
comércio aberto no sábado. Sr. Vereador Moisés, com a palavra, falou da reunião da Frente 
Parlamentar sobre o Coronavírus, amanhã, na Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, 
online, para participação ao vivo, às 9h00, para discutirem a situação de vacinas do Estado do 
Paraná, para dar mais transparência com relação ao número de doses daquelas vacinas que o 
país tinha comprado. Os interessados poderiam participar pela TV Assembleia do Estado do 
Paraná. Falou das vacinas que acabaram antes do momento, para idosos de 75,76 e77 anos que 
estavam previstas. Cumprimentou a Autarquia Municipal de Saúde pelo trabalho bastante 
organizado que estava fazendo com relação às vacinações. Disse que houve uma divergência 
com relação ao número que o IBGE informou daquela faixa etária que seriam vacinados e 
esgotou antes do previsto as doses e que surgiram algumas dúvidas se outras pessoas de outros 
municípios estariam vindo para Apucarana por não existir uma necessidade de comprovação 
de residência, de endereço em Apucarana. Disse que era importante a conscientização, que as 
vacinas de Apucarana fossem para Apucarana. Sr. Vereador Molina, com a palavra, falou que, 
na sexta-feira participou da assinatura da Lei que foi aprovada nesta Casa de Leis, das 
crianças com Down, para ser informado a entidade que fazia o acolhimento daquelas crianças, 
o encaminhamento para terem um tratamento precoce. Disse que esteve no Cine Teatro 
Apucarana e que ficou impressionado com a obra, a qual foi cobrada pelos Vereadores, e que 
ele cobrou que se aquele espaço não fosse adequado que ele fosse vendido ou alugado, e que 
ficou boquiaberto, que a estrutura que foi montada lá, infelizmente estavam num momento que 
não podia ser utilizada a pleno vapor as salas de dança, sala de balé, sala de teatro, várias 
salas, sanitários, uma estrutura muito bem montada, que ainda estava faltando o elevador para 
alcançar até o quarto andar, uma estrutura de primeiro mundo mesmo, e que ficou muito feliz, 
e que Deus abençoando que a pandemia passasse, que aquele espaço ficasse repleto de 
crianças para fazer as atividades. Com relação à pandemia, disse que no ano passado, em 
2020, morreram 92 apucaranenses vítimas de Covid, que até ontem mais 89, que num prazo de 



" CAMARA MUNICIPAL DE APUCARANA 
Centro Cívico José de Oliveira Rosa, 25A - 86800-235 - Apucarana - Paraná 

Fone: (43) 3420-700010800-6487002 j www.apucarana.pr.leg.br 
S.O.-ATANº06/2021 -3- 

9 meses e pouco no ano passado tiveram 92 óbitos e que agora até o dia 20, 21 de março 
tiveram 89 mortes. Disse que tinha que se cuidar, manter a higienização, manter o 
distanciamento social, que, infelizmente, não tinha o que fazer, as UTis estavam esgotadas. 
Disse que no Brasil tinha cerca de 7 mil médicos intensivistas, que precisariam ter 30 mil, que 
não adiantava leito de UTI, se não tivesse o profissional, que aquilo só de médico, fora o 
técnico de enfermagem, o médico, o fisioterapeuta, o enfermeiro. Disse que gostou da 
entrevista do Governador Ratinho Júnior, que não votou nele, mas que ele garantiu que até o 
final de abril quem tinha acima de 60 anos todos os paranaenses estariam imunizados. Sr. 
Vereador Lucas Leugi, com a palavra, disse que chegaram a ele várias reclamações sobre os 
exames coletados no dia 1 O de março, que simplesmente sumiram e que tinha um site que as 
pessoas entravam para ver o resultado e que não davam nenhuma explicação para elas. Disse 
que depois veio à tona que a 16ª extraviou aquele material coletado pelos enfermeiros da 
Autarquia Municipal de Saúde. Indagou por que demorou tantos dias para vir aquela 
informação. Disse que se aquelas pessoas tivessem contraído o vírus poderiam não ter tido um 
atendimento, porque eram somente suspeitas. Pediu mais cuidado dos responsáveis, daquele 
que exercia o papel de chefia na questão daquelas coletas, tanto da Autarquia Municipal de 
Saúde, quanto da 16ª Regional. Ainda em relação à Covid, disse que algumas situações 
pareciam cobertor curto, cobria um lado e descobria outro. Disse que uma das maiores 
comorbidades que acabava avançando o estágio da doença era o diabetes e convidava qualquer 
Vereador que fosse hoje às UBSs do município que a pessoa que dependia da seringa e da 
lanceta as UBSs não estava fornecendo, que aquilo era muito grave e que não podia faltar 
insumo para aquele público que estava mais exposto que qualquer outro público, para que eles 
pudessem realizar seus exames cotidianamente. Sr. Vereador Antonio Marques, com a 
palavra, após cumprimentar a todos, de modo especial a Imprensa que voltou a participar da 
Sessão, e que era importante, que tudo o que acontecia ali dentro ela podia saber o que era 
verdade e o que era mentira. Agradeceu ao Sr. Prefeito Júnior por ter atendido suas 
solicitações e do povo da Vila Reis, São Pedro do Taquara e por toda cidade por onde passava 
tinha levado muitas demandas até a Prefeitura. Falou do recape dos paralelepípedos do Distrito 
da Vila Reis que estava acontecendo; a cobertura do Posto de Saúde que foi recuperada; 
deficiência de internet em São Pedro do Taquara que na semana passada o Posto de Saúde teve 
sua internet instalada para que pudesse comunicar com a UBS de Correia de Freitas, bem 
como o conserto da academia que estava quebrada. Parabenizou o Major Fácio que estava 
assumindo o comando da Polícia Militar de nossa região, uma pessoa muito conhecida por 
todos, que sempre estava à disposição daquela Casa e da cidade de Apucarana. Ao encerrar 
falou que esteve no Cine Teatro para sanção da Lei que daria um grande avanço na questão 
das crianças com Síndrome de Down, que o Hospital teria que fazer a comunicação mais 
rápida àquelas entidades que trabalhavam com a questão, que não devia ser escondido de 
ninguém, um ser normal como todos os seres, uma criança normal, que eram todos iguais, 
inteligentíssimas e que um tempo atrás foram tratadas como pessoas que não eram do mesmo 
nível, que aquilo não podia acontecer mais. Disse que uma das fundadoras relatou que aquele 
momento era histórico, que mudaria para sempre a vida de muitos habitantes da cidade de 
Apucarana. Sr.Vereador Luciano Facchiano, com a palavra, falou que estava acontecendo os 
reparos na estrada Sebastião Piassa, que ligava Apucarana a Rio Bom. Agradeceu ao Sr. 
Prefeito e toda a equipe de trabalho pelas melhorias. Agradeceu ao Sr. Prefeito pela abertura 
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do comércio no sábado. Sr. Vereador Antonio Garcia, com a palavra, comentou a respeito das 
Indicações que tinha apresentado na Sessão de hoje, que era a troca de ponto de ônibus na Vila 
Reis e pavimentação asfáltica na Vila Rural Manoel Piassa Sobrinho. Disse que o Sr. Prefeito 
tinha acatado a sua sugestão para que fosse feita uma rotatória entre a Vila Reis, Jardim 
Curitiba e DER, nas proximidades da Polícia Rodoviária Federal, e que naquele local tinha 
umas torres, e que fizessem a Avenida das Torres até o Residencial Eleotério Gloor. Disse que 
outro pedido que tinha feito e estava aguardando era a construção de uma Centro da Juventude 
na Vila Reis. Sr. Vereador Tiago, com a palavra, saudou a todos os presentes e os que 
acompanhavam pelas redes sociais. Parabenizou o Sr. Prefeito Júnior da Femac pelo doação 
do terreno nas proximidades do Parigot de Souza para a instalação do Meu Campinho, e que 
ele tinha conseguido junto ao Deputado Cobra Repórter os recursos, que além do Meu 
Campinho ainda seria feito a pista de caminhada em volta do Horto Florestal e a iluminação. 
Agradeceu aos empresários que fizeram a doação de nove cilindros de oxigênio para o 
Hospital da Providência. Sr. Vereador Mauro Bertoli, com a palavra, agradeceu e parabenizou 
os empresários que doaram os cilindros de oxigênio ao Hospital da Providência, e que aquilo 
vinha trazer conforto e atendimento aos pacientes que lá estavam. Disse que na pandemia 
perdeu vários amigos, e que todos tinham que se cuidar, o risco aumentava cada vez mais e 
todo o cuidado era pouco. Disse que o poder público não parou, vinha trabalhando, investindo, 
que o Sr. Prefeito negociou mais 1.750 vagas em 70 cursos de qualificação. Falou que no dia 
12/04 ia abrir a licitação para o alargamento da tubulação em frente ao UPA, que toda a vez 
que chovia inundava toda aquela região. Parabenizou o Sr. Prefeito pela valorização do Áureo 
Caixote na foto ao lado do Pelé. Parabenizou o Sr. Prefeito pela aquisição de dois rolos 
compressor com recursos próprios do município, para melhorias na zona rural. Sr'1 Vereadora 
Jossuela, com a palavra, disse que hoje às 18:00 encerrava o prazo de reforçar para que não 
fosse instalada a praça de pedágio entre Apucarana e Mauá da Serra. Disse que esteve com o 
Sr. Prefeito no Ginásio Lagoão, na entrega da obra do telhado, que tinha sido danificado o ano 
passado com um vendaval. Disse que, em breve, seria feita a iluminação da pista de 
caminhada no Lagoão e a construção de banheiros externos. Parabenizou o Sr. Prefeito pela 
valorização do artista Zion de Apucarana, pelo que havia feito no Ginásio Áureo Caixote. 
Parabenizou o Sr. Prefeito pelas obras que estava acontecendo na cidade e pela vacinação do 
Covid. Parabenizou o Major Fácio que assumiu o comando do 1 Oº Batalhão. Sr. Presidente, 
com a palavra, disse que foi muito importante o Major Fácio permanecer em Apucarana, uma 
pessoa que conhecia a nossa realidade. Sugeriu que no momento propício viesse usar a 
tribuna, e que se os Srs. Vereadores e Vereadora estivessem de acordo, levaria um oficio 
convidando-o para a próxima Sessão. Disse que esteve com o Facchiano, o Tiago, o Recife, o 
Molina, a Jossuela, no Cine Fênix, e que foi uma surpresa muito grande ver a transformação 
daquele local e esperava que agora fosse bem aproveitado. Agradeceu ao Sr. Prefeito pela 
aquisição dos rolos compactador, que ia melhorar a vida dos agricultores, porque a única coisa 
que pediam ao poder público era melhoria nas estradas rurais para escoar a produção. 
Agradeceu ao Sr. Prefeito pelo tapa-buracos do Pirapó a Caixa de São Pedro. Disse que estava 
atrás de um recurso juntamente com o Prefeito, o Beto e um Deputado Federal para que fosse 
feito o recape total daquela região. Parabenizou o Sr. Prefeito e toda a equipe da saúde pela 
organização na vacinação. Comentou de como estava os próprios públicos em 2013 quando 
assumiu e como estava agora e as melhorias que foram feitas. Sr. Vereador Antonio Garcia, 
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em questão de ordem, pediu ao Sr. Presidente que incluísse no projeto de recape asfáltico do 
Pirapó a Caixa de São Pedro, para que fosse feito também da Vila Reis a Correia de Freitas. A 
seguir, Sr. Presidente concedeu a palavra ao servidor Dr. Wilson Roberto Penharbel para a 
leitura de uma mensagem da Unimed. Sr. Wilson Roberto Penharbel, com a palavra, 
agradeceu a oportunidade de usar a tribuna. Disse que uma equipe da oncologia do Hospital da 
Providência pediu uma orientação jurídica à Câmara, que existiam forças ocultas que estavam 
trabalhando diuturnamente no sentido de prejudicar para que Apucarana não tivesse sucesso 
no tratamento de seus pacientes de câncer. Disse que trazia aquela informação para que a 
Câmara de Vereadores tomasse uma atitude em defesa do paciente de Apucarana, da saúde de 
Apucarana e daquelas pessoas que tanto precisavam naquele momento de grande dor e 
sofrimento de uma doença como aquela, e que por conta de conchavos, até comerciais, aquelas 
pessoas tinham que se deslocar para Londrina 30, 40 vezes, sendo que tinha aqui o melhor 
serviço de radioterapia do Brasil, talvez a 15 minutos da casa de muitos pacientes. Disse que ia 
ter aquela reunião com os médicos e a equipe do setor, com o apoio do Procurador Danylo 
Acioli, para obter mais informações e posteriormente uma possível reunião com os Srs. 
Vereadores. Disse que se colocava à disposição na possibilidade de tomarem uma atitude 
positiva no sentido de defender a saúde de nossa gente, que era uma situação que não existia 
fronteiras, não estavam disputando com Arapongas, Marilândia, com Londrina, estavam 
preocupados com aquelas pessoas que necessitavam naquele momento serem amparadas. Sr. 
Vereador Lucas Leugi e Dr. Wilson Roberto Penharbel debateram a respeito do assunto. 
Encerrada a fase de Expediente, as Indicações apresentadas foram aprovadas por unanimidade, 
conforme dispõe o Art. 21 O do Regimento Interno. A seguir, passou-se para a ORDEM DO 
DIA. MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA:- As Moções de Aplausos nºs 4 e 5 a serem 
votadas na sequência eram de sua de autoria. Assim sendo, obedecendo ao que dispõe o § 2º, 
Artigo 19 do Regimento Interno, Sr. Presidente passou a Presidência ao Sr. Vice-Presidente, 
Vereador Mauro Bertoli para conduzir a votação. Assumindo suas funções na Presidência, Sr. 
Presidente em exercício colocou em deliberação do Plenário as seguintes proposições: Moção 
nº 4/2021, de autoria do Sr. Vereador Franciley Preto Godoi, que SOLICITA MOÇÃO DE 
APLAUSOS PARA O DR. LEONARDO MARCHI, DIRETOR CLÍNICO DO HOSPITAL 
DA PROVIDÊNCIA DE APUCARANA, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS 
À COMUNIDADE APUCARANENSE NA ÁREA DA SAÚDE, EM ESPECIAL, NO 
ENFRENTAMENTO DIRETO DO CORONA VÍRUS (COVID-19). Colocado em discussão e 
em votação, foi APROVADA por unanimidade dos Vereadores presentes. Moção nº 5/2021, 
de autoria do Sr. Vereador Franciley Preto Godoi, que SOLICITA MOÇÃO DE APLAUSOS 
PARA O DR.SÉRGIO SEIDI UCHIDA, DIRETOR TÉCNICO DO HOSPITAL DA 
PROVIDÊNCIA DE APUCARANA, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 
COMUNIDADE APUCARANENSE NA ÁREA DA SAÚDE, EM ESPECIAL, NO 
ENFRENTAMENTO DIRETO DO CORONA VÍRUS (COVID-19). Colocada em discussão e 
em votação, Sr. Vereador Lucas Leugi, em justificativa de voto, elogiou o Dr. Sérgio Uchida, 
excelente profissional e parabenizou o Sr. Presidente Poim pela iniciativa, que tanto o Dr. 
Leonardo, quanto o Dr. Sérgio mereciam aquela honraria. Colocada em votação, foi 
APROVADA por unanimidade dos Vereadores presentes. Reassumindo suas funções na 
Presidência, Sr. Presidente colocou em deliberação do Plenário o Requerimento nº 12/2021, 
de autoria do Sr. Vereador Moisés Tavares Domingos, que SOLICITA PEDIDO DE 
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INFORMAÇÕES AO PREFEITO MUNICIPAL, SOBRE A VIABILIDADE DE 
INSTALAÇÃO DE ENERGIA FOTOVOLTAICA EM TODOS OS PRÉDIOS PÚBLICOS 
DO MUNICÍPIO. Colocado em discussão, Sr. Vereador Moisés, com a palavra, disse que 
eram várias justificativas, sustentabilidade, redução de gastos, sistema comprovadamente 
instalado já em residências, empresas, no País todo, vários exemplos que comprovavam o 
quanto era um sistema que ao produzir a sua própria energia reduzia consideravelmente os 
custos. Que em se tratando de prédio público, ressaltou o Vereador Molina quando foi 
Presidente da Câmara na gestão passada fez a instalação, através de processo licitatório 
instalou o sistema de energia fotovoltaica na Câmara e que os números mostravam o quanto 
aquele sistema ocasionou redução de custos e economia para a Câmara Municipal. Disse que 
aquele requerimento era um pedido para que o Prefeito Municipal fizesse um estudo e tendo já 
algum estudo feito que apresentasse a eles, com a possibilidade de instalação nos vários 
prédios públicos, escolas municipais, as unidades de saúde, os CMEis, outros prédios 
públicos, o próprio prédio da Prefeitura, assistência social, cultura, os vários prédios públicos 
que utilizavam de energia elétrica como qualquer outro prédio e com certeza tinha valores 
consideráveis nas suas faturas, com a Copel. Disse que a intenção era fazer aquele estudo para 
dar exemplo e estimular a população, as empresas a aderirem cada vez mais àquele tipo de 
prática ambiental, que não deixava de ser uma prática ambiental pelo fato de ser uma energia 
limpa, comprovada a sua redução de custos, fora o estímulo com as crianças nas escolas 
municipais com relação à prática de sustentabilidade, de energias renováveis. Disse que ele e o 
Sr. Vereador Recife estiveram na Prefeitura apresentando a ideia ao Prefeito, o qual adiantou­ 
lhes que já existia um estudo, uma matéria avançada da Prefeitura junto ao Governo do Estado 
com relação a um financiamento para construção de uma usina fotovoltaica no município de 
Apucarana e que as duas formas de construir era através de uma usina, onde ficava um parque 
só com as placas, os geradores para distribuir na rede e nos pontos ou instaladas em cima de 
cada prédio, no telhado, para que cada próprio pudesse aplicar o seu projeto de energia 
fotovoltaica. Pediu aos Srs. Vereadores a aprovação do requerimento. Sr. Vereador Molina, 
com a palavra, disse que em 2019 todos os Vereadores daquela Legislatura e a Vereadora, 
encamparam a ideia, e no final de 2019 foi instalada a energia solar e, que, no prazo de 15 
meses ela já estava 30% paga pela economia que foi feita. Após explanação feita, disse que o 
parque fotovoltaico era o melhor caminho do que ter que instalar placas em cada próprio, que 
eram próprios antigos e teria dificuldade. Disse que via um problema crônico, que era a 
questão da dívida do Banco Santos e ltamarati, aquela dívida que era uma desgraça, que não 
acreditava que aquela dívida ia chegar no momento do município ter que pagar, infelizmente o 
município ia ter que pagar mais de 200 e poucos milhões. Disse que era um investimento caro, 
para Câmara ficou em tomo de 120 mil reais que se pagava num prazo de praticamente três 
anos, três anos e meio, que a Prefeitura tinha uma vantagem em relação à Câmara, que ela 
poderia financiar, a Câmara não, tinha que pagar e pagou a vista, que ia ter que ser muito bem 
analisada por conta daquela situação, além das outras despesas que o município tinha. Disse 
que seu voto com certeza era favorável, porque era um caminho e a economia que seria feita a 
médio e longo prazo com certeza justificava o investimento. Sr. Vereador Lucas Leugi, com a 
palavra, parabenizou o Sr. Vereador Moisés pela iniciativa do requerimento. Disse que com a 
visita ao Prefeito Municipal ficou mais fácil dele atender aquele pedido. Falou da herança 
maldita deixada pelo Ex-Padre, Ex-Prefeito Valter Pegorer e também Ex-Prefeito Carlos 
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Scarpelini, que na época renegociaram dívida e virou um balaio de gato, alguém tinha que 
pagar, o gestor que estava ali ia ter que pagar, que senão a Prefeitura não tinha capacidade de 
endividamento, não tinha certidão negativa e não poderia investir. Comentou sobre a promessa 
de campanha do Sr. Prefeito de asfaltar toda a zona rural. Disse que eram 600 quilômetros de 
estradas. Que ele cumprisse o que falava, que aquela foi uma das promessas do Prefeito na 
época de eleição. Disse que ia ficar aguardando. Comentou com relação ao site da ANTI, na 
página da audiência pública que estava dando erro, que não tinha como acessar, que foi um 
questionamento do Deputado Estadual Romanelli naquela manhã. Falou do requerimento de 
sua autoria que foi lido a respeito de seu pedido de CPI da Roçadinha, envolvendo suposto 
esquema de corrupção na roçadinha da Prefeitura, o qual não veio à discussão do Plenário, 
que depois lhe passasse qual posição foi tomada. Sobre a CPI da Roçadinha disse que se 
aquele requerimento não passasse, não fosse pra frente, conversou com alguns Vereadores 
pedindo voto, agradeceu ao Vereador Moisés que ia assinar junto com ele a questão da CPI da 
Roçadinha e se outros Vereadores quisessem, pediu que aquele requerimento fosse trazido até 
ao Plenário para que a Câmara apurasse aquela suposta irregularidade que foram noticiadas. 
Sr. Presidente informou ao Sr. Vereador Lucas, que não havia chegado até ele requerimento, 
com certeza ia conversar com o jurídico, Dr. Danylo, para ver qual motivo não veio à leitura. 
Sr. Vereador Tiago, com a palavra, disse ao Sr. Vereador Moisés que o requerimento de 
implantação, sobre energia fotovoltaica nos prédios públicos era importante, como o Vereador 
Molina falou tinha "n" vantagens e que a principal dela era a economia, que num longo prazo 
Apucarana tinha agora uma dívida de 250 milhões, boa parte dela deixada pelo grupo do Padre 
Valter Pegorer, onde ele participou também, o Prefeito da mentira, da ilusão, que rendeu o 
Hospital do Coração que não viu nenhuma cirurgia acontecer, a Unifrango, que ninguém 
comeu frango da Unifrango. Indagou ao Sr. Vereador Moisés que na semana passada falou 
sobre gasto de dinheiro público, se não divergia do que ele disse sobre aquele investimento 
que teria que ser alto. Sr. Vereador Moisés, em aparte, respondeu-lhe que não. Sr. Vereador 
Tiago, continuando com a palavra, disse que votaria favorável que era um projeto que visava 
economia do município. Colocado em votação, foi APROVADO por unanimidade dos 
presentes. Requerimento nº 14/2021, de autoria do Sr. Vereador Rodrigo Lauer Lievore, que 
SOLICITA PEDIDO DE INFORMAÇÕES AO PREFEITO MUNICIPAL, SOBRE A 
VIABILIDADE DA IMPLANTAÇÃO DE UM PLANO MUNICIPAL DE BENEFÍCIOS À 
CAUSA ANIMAL, COM A CONSTRUÇÃO OU ADEQUAÇÃO DE UM PARQUE 
DESTINADO EXCLUSIVAMENTE PARA A REALIZAÇÃO DE RECREAÇÕES, 
CAMINHADAS E A CONVIVÊNCIA DOS PETS COM SEUS DONOS. Colocado em 
discussão, Sr. Vereador Rodrigo, com a palavra, após explanação feita sobre o assunto, disse 
que sabia que o momento que vivia de pandemia era um momento complicado, mas que 
precisava pensar a cidade pra frente e tinha certeza que aquele parque seria utilizado por toda a 
população de Apucarana, àqueles amantes dos animais que tinha o seu cachorrinho, o seu 
animalzinho e que gostava de passear, que percebia no parque Jaboti pessoal saía passear, mas 
dependendo do porte do animal aquilo seria muito mais legal num parque exclusivo. Pediu o 
voto favorável dos colegas Vereadores. Sr. Vereador Tiago, em questão de ordem, disse que 
acabou de receber com muita tristeza a informação da morte do Vinícius. Desejou os pêsames 
à família e pediu ao Sr. Presidente um minuto de silêncio. Sr. Vereador Lucas Leugi, em 
questão de ordem, em respeito à morte do colega e que ele foi Vereador e Presidente da 
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Câmara de Marilândia do Sul, esteve sempre ali na Sessão, trabalhava com o Deputado Felipe 
Barros, pediu ao Sr. Presidente que encerrasse a Sessão. Sr. Vereador Mauro Bertoli, com a 
palavra, disse que era favorável que a Sessão fosse encerrada de imediato.Sr. Presidente 
colocou em discussão e em votação o requerimento, o qual foi APROVADO por unanimidade 
dos Vereadores e da Vereadora. Esgotadas as votações das matérias constantes na pauta da 
Ordem do Dia, Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, na forma regimental, 
lembrando aos Srs. Vereadores e Vereadora da Sessão Ordinária que seria realizada no dia 29 
de março, no horário regimental. A íntegra desta Sessão encontra-se transcrita nos Anais desta 
Casa, bem como sua gravação em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube. Demais 
tramitações das matérias, bem como suas votações, podem ser acessadas através do site SAPL 
- Sistema de Apoio Legislativo, www.sapl.apufarana.pr.leg.br. Para constar, eu, Marilza 
Bossa Wszolek, taquigrafa, digitei a presente At.p, a qual vai assinada pelo Sr. Presidente e 
pelo Sr. 1 º Secretário. 

ey Preto Godoi "Poim" 
~SIDENTE 

Vereador Valdeir Ti ~,t: Cordeiro de Lima 
lº~O 


